
I,

ESTADO DE RORAIMA 
CÂMARA MUNICIPAL DE RORAINÓPOLIS 

'`Amazônia, Patrimônio dos Brasileiros" 

ATA SESSÃO ORDINÁRIA 
11 DE MAIO DE 2021 

LIDO NO EXPEDIENTE NA 
SESSÃO 31/ o Ç .l i 

SECRETARIO 

AOS ONZE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE UM, AS DEZE NOVE HORAS E 
QUARENTA MINUTOS NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE RORAINÓPOLIS, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR ADRIANO SOUZA DOS SANTOS, SECRETARIADO PELOS 
VEREADORES MÁRCIO ALVES DE SOUSA PRIMEIRO SECRETÁRIO E RILDO FERRREIRA 
DA COSTA SEGUNDO SECRETÁRIO. O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO 
SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM, CONSTATADA A 
PRESENÇA DOS VEREADORES ADRIANO SOUZA DOS SANTOS, ANDREIA SALDANHA 
MATA, CARLOS DA SILVA, CRISTIANE FERREIRA DE LIMA, DAVI IBERNOM MENDES, 
EDIVAM IVO, FRANCIELLE EUSEBIO MUNHOZ DIAS NOVO, GILMARIO ALVES LIMA, 
LEOCÁDIO RODRIGUES PEREIRA, MÁRCIO ALVES DE SOUSA E RILDO FERREIRA DA 
COSTA ROSIVALDO DOS SANTOS MIRANDA. HAVENDO QUÓRUM REGIMENTAL COM ONZE 
VEREADORES EM PLENÁRIO. A SENHORA VICE PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A PRESENTE 
SESSÃO E PASSOU PARA A PRÓXIMA FASE O PEQUENO EXPEDIENTE. SOLICITOU AO PRIMEIRO 
SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE COM A LEITURA DA ATA DO DIA VINTE E SETE DE ABRIL DE 
DOIS MIL E VINTE E UM E DECLAROU APROVADA. LOGO APÓS SOLICITOU AO PRIMEIRO 
SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A LEITURA DOS DOCUMENTOS ENVIADOS E PROTOCOLADOS 
AO PODER LEGISLATIVO. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA O PEQUENO EXPEDIENTE A VICE 
PRESIDENTE PASSOU PARA PRÓXIMA FASE DA SESSÃO O GRANDE EXPEDIENTE. SOLICITOU 
AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A CHAMADA DOS VEREADORES INSCRITOS PARA 
REALIZAREM SEUS PRONUNCIAMENTOS COM TEMAS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. O 
PRIMEIRO A SE PRONUNCIAR FOI O VEREADOR CARLOS DA SILVA ONDE FEZ SEUS 
CUMPRIMENTOS, COMEÇOU SEU DISCURSO FALANDO SOBRE SEU RELATO QUE NOS DIAS DAS 
MÃES ELE HAVIA FEITO UMA COMEMORAÇÃO NA VICINAL VINTE NOVE ONDE TODAS AS MÃES 
FORAM COMTEMPLADAS, COM BRINDES ONDE O EVENTO FOI REALIZADO COM SIMPLICIDADE 
MAIS DE CORAÇÃO, AGRADECEU AO DEPUTADO EDER LOURINHO POR TER MANDADO A 
EMENDA PARA A VICINAL QUATRO, ONDE OS TRABALHOS ESTÃO SENDO BEM FEITO, FALOU DO 
EQUÍVOCO DO DEPUTADO JEFERSON ALVES, POIS O MESMO HAVIA FALADO QUE ESTÁ VICINAL 
NÃO ESTAR SENDO BEM FEITA, ELE DISCORDA DO DEPUTADO POIS O MESMO ESTAR 
EQUIVOCADO A RESPEITO DA VICINAL QUATRO, AGRADECEU E ENCERROU PRONUNCIAMENTO 
O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI A VEREADORA CRISTIANE FERREIRA DE LIMA, ONDE FEZ 
SEUS CUMPRIMENTOS, COMEÇOU SEU DISCURSO FALANDO SOBRE O DIA INTERNACIONAL DA 
ENFERMAGEM, PARABENIZOU A TODOS OS SERVIDORES DA ÁREA DA ENFERMAGEM, 
AGRADECEU O DEPUTADO REMÍDIO MONAI PELA EMENDA MANDADA PARA A MATERNIDADE, 
ONDE ESTA MESMA OBRA FOI CONCLUÍDA PELO O GOVERNADOR. A MESMA PARABENIZOU E 
HOMENAGEOU AS DUAS TÉCNICAS DE ENFERMAGEM QUE PERDERAM A VIDA POR 
DECORRÊNCIA DO COVID19, DALVA E SÂMARA, POIS AS DUAS LUTARAM ATÉ O ULTIMO DIA. 
AGRADECEU E ENCERROU O SEU PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI O 
VEREADOR LEOCÁDIO FERREIRA DA COSTA ONDE FEZ SEUS CUMPRIMENTOS, COMEÇOU SEU 
DISCURSO FALANDO SOBRE A FESTA QUE TEVE EM COMEMORAÇÃO DIA DAS MÃES, REALIZADO 
SENADOR MESSIAS DE JESUS, FALOU AINDA DO EVENTO DO GOVERNADOR DO ESTADO QUE 
FEZ A ENTREGA DA CESTA DA FAMÍLIA, O MESMO AINDA FALOU QUE ESTE BENEFICIO AJUDOU 
MUITO AS FAMÍLIAS. PARABENIZOU O PREFEITO LEANDRO PELA AS ENTREGAS DAS MAQUINAS, 
POIS SERÁ DE EXTREMA IMPORTÂNCIA PARA AS VICINAIS, A VEREADORA CRISTIANE PEDIU A 
PARTE COMEÇOU SUA FALA SOBRE A CHEGADA DAS MAQUINAS ONDE O PREFEITO 
ENCAMINHOU PARA AS VICINAIS DAS QUARENTA, LOGO APÓS DA INAUGURAÇÃO FORAM 
ENCAMINHADAS. ENCERROU SEU APARTE O VEREADOR LEOCÁDIO CONTINUOU SUA FALA 
SOBRE A DEPUTADA SHERIDAN ONDE O MESMO A PARABENIZA, FALOU SOBRE A VILA DO 
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EQUADOR ONDE SERÁ ABERTO UM DESTACAMENTO POLICIAL, FALOU SOBRE O PREFEITO 
LEANDRO ONDE O MESMO HAVIA AUTORIZADO, REABRIR O SEXTO E O SÉTIMO ANO E 
AGRADECEU E ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI O 
VEREADOR DAVI IBERNOM MENDES ONDE FEZ SEUS CUMPRIMENTOS, COMEÇOU SEU 
DISCURSO FALANDO SOBRE O PEDIDO QUE FEZ PARA A LIMPEZA E ABERTURA DE RUAS NA VILA 
BRAGANÇA, PRÓXIMO AO DISTRITO DO EQUADOR CONHECIDA COMO RIO DOS PEIXES, ONDE O 
MESMO RELATOU QUE ESTEVE LÁ, E ASSIM COMPROVOU QUE AS RUAS ESTÃO INTRAFEGÁVEL, 
E ASSIM PEDIU AO SECRETÁRIO DE OBRAS E URBANISMO PARA QUE POSSAM JUNTOS 
RESOLVER ESTÁ SITUAÇÃO. O MESMO FEZ UMA COBRANÇA SOBRE O DISTRITO DE NOVA 
COLINA A RESPEITO DA ILUMINAÇÃO, AINDA PERMANECEM AINDA PRATICAMENTE TODAS AS 
LÂMPADAS CONTINUAM APAGADAS, ONDE EM DECORRÊNCIA DESTA SITUAÇÃO ESTÃO 
PREJUDICANDO A POPULAÇÃO. PARABENIZOU O SENADOR MESSIAS DE JESUS E O DEPUTADO 
JONATHAN DE JESUS PELA A AÇÃO QUE FIZERAM PARA O DIA DAS MÃES, AINDA PARABENIZOU 
O GOVERNADOR DO ESTADO PELO O PROJETO DA CESTA DA FAMÍLIA, AGRADECEU E 
ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI O VEREADOR 
GILMÁRIO ALVES LIMA FEZ SEUS CUMPRIMENTOS, COMEÇOU SEU DISCURSO PARABENIZANDO 
O PREFEITO E A DEPUTADA SHERIDAN PELA A ENTREGA DAS MAQUINAS, ONDE AS MAQUINAS 
JÁ ESTÃO NAS VICINAIS PARA FAZEREM O TRABALHO PALIATIVO, FALOU QUE É SOLIDÁRIO AO 
DISCURSO DO VEREADOR CARLINHO, RELACIONADO A CRITICA AS OBSERVAÇÕES QUE FEZ AO 
NOBRE PARLAMENTAR, QUE INFELIZMENTE NÃO DESTINOU NENHUM RECURSO PARA O 
MUNICÍPIO MAIS ESTA COBRANDO E CRITICANDO. FALOU A RESPEITO DO GOVERNO QUE 
POSSA ASSIM AJUDAR NOS PROJETOS PALIATIVOS DAS VICINAIS, POIS NA ÉPOCA DA ELEIÇÃO 
O MESMO PROMETEU QUE IRIA AJUDAR, AINDA PEDIU QUE FIZESSE UM CONVENIOU PARA 
RECUPERAR AS VICINAIS ONDE SÃO MAIS DE SETENTA VICINAIS, AINDA DISSE QUE ESTAR À 
DISPOSIÇÃO DOS PARES. AGRADECEU E ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O PRÓXIMO A SE 
PRONUNCIAR FOI A VEREADORA ANDREIA SALDANHA MATA, ONDE FEZ SEUS CUMPRIMENTOS, 
COMEÇOU SEU DISCURSO PARABENIZANDO O PREFEITO LEANDRO POR TER COLOCADO EM 
DIA OS PAGAMENTOS DOS SERVIDORES, FEZ UM PEDIDO PARA A MESA DIRETORIA SOBRE UMA 
LEI QUE A MESMA HAVIA COLOCADO NO DIA TREZE DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E UM, 
ONDE É UM PROJETO DO PNAE EM QUE INCENTIVA A AGRICULTURA FAMILIAR PARA O NOSSO 
MUNICÍPIO, ESTE RECURSO IRÁ BENEFICIAR OS AGRICULTORES, E ASSIM A MESMA PEDIU QUE 
SE COLOQUE NA CASA, DAS COMISSÕES ATÉ O MOMENTO NÃO SE FOI FEITO O RELATO AINDA, 
PEDE AGILIDADE PARA ESTE RELATO. AGRADECEU E ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O 
PRÓXIMO A SE PRONUNCIAR FOI O VEREADOR MÁRCIO ALVES DE SOUSA FEZ SEUS 
CUMPRIMENTOS, COMEÇOU SEU DISCURSO FALANDO SOBRE A INAUGURAÇÃO DA 
MATERNIDADE QUE ERA O ENSEJO DESSA POPULAÇÃO, UMA OBRA QUE FOI PROMETIDA PELO 
GOVERNADOR EM CAMPANHA A DOIS ANOS ATRÁS, E POUCO MAIS DE DOIS ANOS FOI FEITO O 
PRÉDIO E FOI INAUGURADO IMEDIATAMENTE, FALOU SOBRE A CESTA DA FAMÍLIA ONDE IRÁ 
ATENDER MAIS DE QUATRO MIL E QUINHENTAS FAMÍLIAS, RELATOU SOBRE A PARCERIA DO 
GOVERNO DO ESTADO COM A PREFEITURA DE RORAINÓPOLIS ASSEMBLEIA LEGISLATIVA ONDE 
EM TRÊS MÃOS ESTÃO TRABALHANDO PARA DESENVOLVER O MUNICÍPIO SEM DIVERGÊNCIAS 
POLÍTICAS, O GOVERNADOR ESTAR LIBERANDO AS EMENDAS DOS DEPUTADOS PARA O 
MUNICÍPIO DE RORAINÓPOLIS, ONDE O MESMO AINDA ESTAR SE ORGANIZANDO PARA LIBERAR 
CONVENIOU PARA O MUNICÍPIO, O VEREADOR AINDA PEDI AO PREFEITO QUE POSSA MANTER 
A FOLHA DE PAGAMENTO EM DIA, E SE POSSÍVEL POSSA PAGAR DENTRO DO MÊS. UM PONTO 
IMPORTANTE QUE O MESMO VIU NO DISCURSO DO GOVERNADOR FOI SOBRE OS LOTES 
URBANOS DE RORAINÓPOLIS QUE PRECISAM FAZER O TÍTULO DEFINITIVO DO ITERAIMA, 
RELATOU SOBRE SUAS INDICAÇÕES QUE FEZ A SECRETARIA DE URBANISMO SOBRE A 
SINALIZAÇÃO DA NOSSA CIDADE, OUTRO OFÍCIO QUE O MESMO HAVIA ENCAMINHADO À 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO FOI SOBRE A VOLTA AS AULAS, ESTÃO A MAIS DE UM ANO SEM AS 
AULAS PRESENCIAS NOSSOS MUNÍCIPES ESTÃO SENDO PREJUDICADOS COM ESTA SITUAÇÃO. 
QUAL SERIA O PLANEJAMENTO DO RETORNO DESTAS AULAS E AS ADEQUAÇÕES DO MUNICÍPIO 
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COMO ESTARÁ SENDO FEITA, A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PRECISA DESSE PLANEJAMENTO. 
O VEREADOR LEOCÁDIO PEDIU A PARTE, FALOU SOBRE QUE SERIA INTERESSANTE SE REUNIR 
COM A SECRETARIA PARA RESOLVER ESTA SITUAÇÃO, POIS O MESMO CONCORDA EM QUE JÁ 
ESTAR NO MOMENTO DE RETORNAR AS AULAS DE FORMA ESTRATÉGICA PARA QUE NÃO 
COMPROMETA A SAÚDE DAS PESSOAS, ENCERROU SEU APARTE. A VEREADORA FRANCIELLE 
PEDIU APARTE FALOU SOBRE QUE CONCORDA COM A FALA DO VEREADOR LEOCÁDIO 
ACREDITAR ELA QUE SEJA UMA QUESTÃO DE ADEQUAÇÃO E COMEÇAR AS AULAS, E QUE 
REALMENTE A SECRETARIA TEM UM PLANO DE AÇÃO E QUE NÃO FOI PASSADO PARA OS PARES, 
MAIS É IMPORTANTE QUE TODOS OS PARES VENHAM SENTAR COM ELA PARA ESTAREM A PAR 
DE QUANDO E COMO IRÁ COMEÇAR AS AULAS, ONDE O PROTOCOLO SERÁ SEGUIDO. O 
VEREADOR MÁRCIO CONTINUOU SUA FALA, QUE APÓS TER ENCAMINHADO O OFICIO HAVIA 
LIGADO PARA SECRETÁRIA E QUE A MESMA HAVIA RESPONDIDO QUE IRÁ RESPONDER O OFICIO 
A ESTA CASA, O VEREADOR RILDO PEDIU A PARTE FALOU QUE A PANDEMIA AINDA NÃO ACABOU 
POR MAIS QUE AJA ESSE RELAXAMENTO POR PARTE DO PRÓPRIO DECRETO, ELES AINDA TEM 
QUE ESTAR EM ALERTA ACREDITA ELE QUE OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE FORAM VACINADOS, 
ACREDITA ELE QUE PRIMEIRAMENTE TERIA QUE TER A VACINAÇÃO PARA QUE ASSIM 
PUDESSEM ASSIM RETORNAR AS AULAS. O VEREADOR MÁRCIO CONTINUOU SUA FALA SOBRE 
O PROJETO DE LEI SOBRE O PNAE DE AUTORIA DA VEREADORA ANDREIA MAIA, O PROJETO 
ALTERA DE CINQUENTA PORCENTO O USO DO RECURSO DO PNAE, QUE PASSA PARA SETENTA 
PORCENTO, CONCORDA ELE QUE UM PROJETO PARA MELHORAR A QUALIDADE DAS MERENDAS 
ESCOLARES, EXISTEM ALGUMAS SITUAÇÕES QUE ESTA CASA PRECISA ESTUDAR MELHOR, 
COMO POR EXEMPLO O MESMO PROTOCOLOU NA SECRETARIA UM OFICIO PARA SABER A 
RELAÇÃO DOS PRODUTORES DA AGRICULTURA FAMILIAR QUE FORNECERAM EM DOIS MIL E 
VINTE POIS NÃO SABEM QUANTOS FORNECERAM, E NEM O QUE FORNECERAM. SERÁ 
DISCUTIDO O PROJETO E ESTA CASA VAI APRECIAR AGRADECEU E ENCERROU SEU 
PRONUNCIAMENTO. E NÃO HAVENDO MAIS ORADORES PARA O GRANDE EXPEDIENTE A 
SENHORA VICE PRESIDENTE PASSOU PARA PRÓXIMA FASE DA SESSÃO À ORDEM DO DIA 
SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE COM A LEITURA DAS INDICAÇÕES DE 
NÚMEROS ZERO ZERO QUATRO E ZERO ZERO CINCO DE DOIS MIL E VINTE E UM DE AUTORIA 
DO VEREADOR MÁRCIO ALVES DE SOUSA. SOLICITOU AO SEGUNDO SECRETÁRIO QUE 
PROCEDESSE A LEITURA DA INDICAÇÃO DE NÚMERO ZERO ZERO TRÊS DE DOIS MIL E VINTE E 
UM, DE AUTORIA DA VEREADOR ADRIANO SOUZA DOS SANTOS. SOLICITOU AO PRïMEIRO 
SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A LEITURA DA INDICAÇÃO DE NÚMERO ZERO ZERO CINCO E 
ZERO ZERO SEIS DE DOIS MIL VINTE E UM, DE AUTORIA DO VEREADOR DAVI IBERNOM MENDES. 
SOLICITOU AO SEGUNDO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A LEITURA DA INDICAÇÃO DE 
NÚMERO ZERO ZERO UM DE DOIS MIL E VINTE E UM, DE AUTORIA DO VEREADOR DOVAL 
NASCIMENTO FERREIRA. SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A LEITURA 
DA INDICAÇÃO DE NÚMERO ZERO ZERO QUATRO DE DOIS MIL VINTE E UM, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ROSIVALDO DOS SANTOS MIRANDA. SOLICITOU AO SEGUNDO SECRETÁRIO QUE 
PROCEDESSE A LEITURA DAS INDICAÇÕES DE NÚMERO ZERO ZERO DOIS E ZERO ZERO TRÊS 
DE DOIS MIL E VINTE E UM, DE AUTORIA DA VEREADOR RILDO FERREIRA DA COSTA.E NÃO 
HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA, PARA SEREM APRESENTADA AO PLENÁRIO 
DESTA CASA, PASSAREMOS PARA A ÚLTIMA, FASE DA PRESENTE SESSÃO, CONSIDERAÇÕES 
FINAIS. SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE PROCEDESSE A CHAMADA DOS 
VEREADORES PARA SEUS PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS PARA FAZEREM USO DA TRIBUNA. A 
VEREADORA FRANCIELLE FALOU SOBRE O PREFEITO QUE ELE POSSA DAR AGILIDADE JUNTO 
AO GOVERNO DO ESTADO NO PROCESSO DE TITULARIZAÇÃO URBANA, AGRADECEU AO 
PREFEITO SOBRE OS PAGAMENTOS EM DIA, E ASSIM QUE O MESMO POSSA CONTINUAR EM DIA 
OS PAGAMENTOS. ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO. O VEREADOR LEOCÁDIO FALOU SOBRE 
QUE POSSAM MARCAR UMA REUNIÃO COM O PREFEITO SOBRE A QUESTÃO DAS AULAS, QUE 
POSSAM FALAR SOBRE A SITUAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, ONDE TODOS OS PARES TÊM 
RECEBIDOS, TODOS DIAS RECLAMAÇÕES SOBRE A ILUMINAÇÃO PÚBLICA, ENCERROU SEUS 
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PRONUNCIAMENTOS. O VEREADOR MÁRCIO COMPLEMENTOU A FALA DO VEREADOR LEOCÁDIO 
SOBRE A ILUMINAÇÃO, QUE SEMANA PASSADA FIM DE ABRIL O MESMO OBSERVOU NAS 
AVENIDAS DO MUNICÍPIO O CAMINHÃO MUQUE FAZENDO REPARO DE LÂMPADAS, O MESMO 
AINDA PEDIU QUE FICASSE REGISTRADO QUE O PRESIDENTE ADRIANO VEIO PARA SESSÃO 
ABRIU A SESSÃO MAIS POR CONTA DE UM PROBLEMA DE SAÚDE PRECISOU SE AUSENTAR. O 
VEREADOR RILDO PARABENIZOU A VINDA DO GOVERNADOR ANTÔNIO DENARIU E SUA 
COMITIVA, INCLUSIVE FEZ UMA AÇÃO ESPECIAL NAS ENTREGAS DAS CESTAS DA FAMÍLIA, 
AGRADECEU A PRESENÇA DO DEPUTADO JORGE EVERTON POIS O MESMO É IMPORTANTE 
PARA O NOSSO MUNICÍPIO, AINDA AGRADECEU A PRESENÇA DO SENADOR MESSIAS DE JESUS 
E AO DEPUTADO JONATHAN DE JESUS QUE FIZERAM A HOMENAGEM DO DIA DAS MÃES, FALOU 
AINDA QUE AS PESSOAS QUE USAM A VICINAL DEZESSEIS ESTAR INTERDITADA POR 
DECORRÊNCIA DA CHUVA, ENCERROU SEU PRONUNCIAMENTO.E NÃO HAVENDO ORADORES E 
NADA MAIS A TRATAR, A VICE PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO 
ORDINARIA. E PARA CONSTAR EU VEREADOR MÁRCIO ALVES DE SOUSA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO LAVREI A PRESENTE ATA QUE SEGUE DEVIDAMENTE ASSINADA. 

ADRIANO SO ZA DOS SANTOS 

PRESIDENTE 

DE IUSA 

1° SEC" TÁRIO 
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